

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «ДИНАМО» (Москва, СССР)

Прудников	№ 1
Буланов	№ 2
Новиков	№ 3
Фомичев	№ 4
Головня	№ 5
Хапсалис	№ 6
Атаулин	№ 7
Пудышев	№ 8
Аргудяев	№ 9
В. Каратаев	№ 10
Газзаев	№ 11
Тренер — Александр Севидов	

### «ХАМРУН СПАРТАНС»

(Хамрун, Мальта)	
Каллея	
Заммит	
Аццопарди	
Салерно	
Кассар	
Дарманин	
Фальзон	
Манджиор	
Вассало	
Деджорджио	
Борг	
Тренер — Лолли Дебаттиста	

Судья матча — Веслав Каролак.

Судьи на линии: Михал Лискевич и Герард Желаско (вся бригада из Польши).

Комиссар УЕФА — Георг Крутилёв (Финляндия).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригады будет объявлено по радио стадиона и на световом табло.

Фото С. Колганова

Общественный пресс-центр московского «Динамо»  
Ответственные за выпуск П. Алешин и Е. Сергеев

ЦЕНТРАЛЬНОЕ  
РЕКЛАМНОЕ  
АГЕНТСТВО

# РЕКЛАМА



107241 Москва, Щелковское шоссе, 29

тел. 466-02-85

### ВРЕМЯ «РАКЕТ»

Мужские кварцевые часы «РАКЕТА» моделей 3056/941167, 3056/981098, 3056/941262 понравятся спортсменам и всем, кто любит точность.

Водонепроницаемые кварцевые часы с аналоговой (традиционной стрелочной) индикацией ТОЧНЫ — ± 2 с в сутки, УДОБНЫ — не требуют подзарядки, так как источником питания служит миниатюрная батарейка, КРАСИВЫ — удачное сочетание цветов, современные элементы отделки. Стекло часов органическое.

Цена от 35 до 42 руб.

ЛПО «Петродворцовый часовой завод»

### ПРИРОДНЫЙ ГАЗ —

важная часть топливно-энергетических ресурсов нашей страны. Огромно его значение и в промышленности, и в быту. Более 53 миллионов квартир в СССР газифицированы. Рациональная эксплуатация газовых плит, водонагревателей, печей АГВ равнозначна экономии сотен тысяч кубометров ценного топлива каждую минуту.

**ПРАВИЛЬНО ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ГАЗОВЫМИ ПРИБОРАМИ!**

**НЕ ДОПУСКАЙТЕ БЕСПОЛЕЗНОЙ ТРАТЫ ПРИРОДНОГО ГАЗА!**

Мосгаз Управления топливно-энергетического хозяйства Мосгорисполкома

Цена 20 коп.

Подписано к печати 22.10.1984 г.

Заказ 907

Тираж 8000

Типография ЦС «Динамо»

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ДИНАМО»



КУБОК  
ОБЛАДАТЕЛЕЙ  
КУБКОВ  
ЕВРОПЕЙСКИХ  
СТРАН 1984/85 г.

1/8 ФИНАЛА



# Футбол

Среда, 24 октября 1984 г.

„ДИНАМО“ — „ХАМРУН СПАРТАНС“

(МОСКВА, СССР)

(ХАМРУН, МАЛЬТА)

№ 29

Начало в 19 часов

## ДВОЙНОЕ СОКРАЩЕНИЕ

Матчи первых этапов розыгрышей трех европейских турниров для клубных команд принесли немало сенсаций, неожиданных результатов. Были они и в Кубке обладателей кубков. Так, один из сильнейших клубов Португалии «Порто» — финалист последнего розыгрыша этого турнира, проиграв первый матч «Рексхэму» из Уэльса, выступающему в четвертом дивизионе английского чемпионата, — 0:1, у себя на поле победил также с разностью в один мяч — 4:3. Но за счет голов, забитых в гостях, в следующую стадию розыгрыша вышел «Рексхэм». Испанская «Барселона», лидер в нынешнем национальном чемпионате, казалась, добилась решающего превосходства уже в первой игре, выиграв на поле соперника у провинциального французского клуба «Мец» со счетом 4:2. Но в Барселоне французы совершили настоящее чудо, победив «Барселону» с крупным счетом 4:1. Выбыли на первом этапе и еще два клуба, которые, по мнению специалистов, должны были сыграть более заметные роли в турнире — шведский «Мальмё», проигравший дрезденскому «Динамо», и югославский «Хайдук», потерпевший два поражения от московского «Динамо».



Удачно выступил в матчах против «Хайдука» (Сплит) молодой полузащитник московского «Динамо» Василий Каратаев (крайний справа)

Поединки «Динамо» с «Хайдуком» принесли несомненное удовлетворение поклонникам столичного клуба. В первом матче в Москве динамовцы добились победы с минимальным преимуществом — 1:0 (гол забил С. Аргудяев), не используя, особенно в конце матча, несколько реальных возможностей увеличить счет. Этот результат еще более укрепил оптимизм руководителей «Хайдука», которые в ответном матче смогли включить в состав игроков первой сборной Слишковица и Деверича (последнему был разрешен переход из загребского «Динамо» за день до ответного матча) и футболиста молодежной сборной Бакрача. Но это не помогло. Москвичи при переполненных трибунах стадиона в Осиеке выиграли вновь, на этот раз куда более убедительно — 5:2.

Не так удивил результат, как четкое, хладнокровное и изобретательное выполнение динамовцами тактического плана, использование ими слабостей соперников и демонстрация своих сильных сторон. Александр Севидов и его помощники не только до тонкостей продумали, как играть в предстоящем матче, но и сумели вселить своим подопечным уверенность в конечном успехе, придали им высокий волевой настрой. Динамовцы с первых же минут игры взялись за

реализацию этих задач, и прекрасный удар Газзаева на 7-й минуте в нижний угол ворот поставил соперника в затруднительное положение. «Хайдук» сумел собраться и в начале второго тайма даже повести в счете — 2:1. Но москвичей уже трудно было смутить. Они продолжали играть в свою атакующую игру, много двигались, неожиданно перемещались по полю, удачно взаимодействовали. Душой атак команды оставался Валерий Газзаев, который на 57-й минуте с подачи Каратаева отличным ударом с лета сравнял счет. Затем был гол Буланова (63-я минута) со штрафного, великолепно посланного мяч в «девятку», четко реализованный Газзаевым пенальти (77-я мин.), назначенный за его же снос, и в заключение смелый рывок Хапсалиса, удар, рикошет от защитника, который привел к окончательному результату матча — 5:2.

Едва ли не главной сенсацией турнира стал выход в 1/8 финала обладателя Кубка Мальты «Хамрун Спартанс». Впервые в истории розыгрышей европейских кубков мальтийский клуб добился подобного результата. Причем, футболисты Хамруна победили северноирландскую команду «Баллимона Юнайтед» и дома, и в гостях.

## В 1/8 ФИНАЛА ВСТРЕЧАЮТСЯ...

Жеребьевка очередных этапов европейских клубных турниров, состоявшаяся в Цюрихе 5 октября, назвала в розыгрыше Кубка кубков следующие пары (первые матчи 1/8 финала проводятся на полях команд, указанных первыми):

- «Динамо» (Дрезден, ГДР) — «Мец» (Франция)
  - «Фортуна» (Ситтард, Голландия) — «Висла» (Краков, Польша)
  - «Эвертон» (Ливерпуль, Англия) — «Интернационале» (Братислава, Чехословакия)
  - «Бавария» (Мюнхен, ФРГ) — «Тракия» (Пловдив, Болгария)
  - «Рома» (Рим, Италия) — «Рексхэм» (Уэльс)
  - «Селтик» (Глазго, Шотландия) — «Рapid» (Вена, Австрия)
  - «Лариса» (Греция) — «Серветт» (Женева, Швейцария)
- Московское «Динамо» в первом матче 1/8 финала принимает сегодня на нашем стадионе клуб «Хамрун Спартанс» с острова Мальта.

## ФУТБОЛ НА МАЛЬТЕ

Республика Мальта — государство в Южной Европе, на Мальтийском архипелаге (острова Мальта, Гоцо, Комино и другие) в центральной части Средиземного моря. Площадь — 316 кв. км. Население — 330 тыс. человек (по данным 1976 г.). Официальные языки — мальтийский и английский. Столица — Валлетта. Мальта входит в состав британского Содружества. Независимость получила в 1964 г.

Чемпионат Мальты разыгрывается с 1910 г., Кубок — с 1935 г. Футбольная ассоциация возникла в 1959 г., а на следующий год была принята в Международную федерацию футбола (ФИФА). Объединяет свыше 4,5 тыс. футболистов, 157 клубов. Футбол в стране профессиональный, и вот парадокс: участвуя во всех отборочных играх к чемпионатам мира и Европы, Мальта не смогла собрать любительскую сборную для последнего олимпийского турнира.

Наиболее титулованными клубами страны являются: «Флориана» (Валлетта) — 24-кратный чемпион и 15-кратный обладатель Кубка страны, «Сльема Уондерерс» — 21-кратный чемпион и 16-кратный обладатель Кубка, «Валлетта» — 12-кратный чемпион и 5-кратный обладатель Кубка. В последние годы успешно соперничали с именитыми командами также «Хамрун Спартанс» и «Рабат Аякс».

Участниками чемпионата Мальты по высшей лиге в последние годы являются восемь команд. Проводится он по двухступенчатой формуле. Сначала все участники играют в один круг между собой. Затем команды первой четверки оспаривают чемпионский титул, вторая четверка разыгрывает места с 5-го по 8-е. Первая четверка последнего чемпионата страны выглядела так:

	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Валлетта»	9	6	2	1	11-4	14
2. «Хамрун Спартанс»	9	3	3	3	7-6	9
3. «Рабат Аякс»	9	2	4	3	3-5	8
4. «Хибернианс»	9	1	3	5	5-11	5

Ни сборная, ни клубы Мальты ранее в соревнованиях различного международного ранга дальше первых или отборочных этапов не поднимались. И вот — первая ласточка.

## «СПАРТАНЦЫ ИЗ ХАМРУНА»

В 1/8 европейского турнира для клубных команд — розыгрыша Кубка обладателей кубков впервые пробился представитель Мальты. То, чего годами не удавалось титулованным «Валлетте», «Флориане», «Сльеме Уондерерс», сумел добиться провинциальный «Хамрун Спартанс Футбол Клуб» или сокращенно «Хамрун Спартанс» (в переводе «Спартацы из Хамруна»). Это один из старейших мальтийских клубов — основан в 1907 г. Цвета — черно-красные полосатые футболки, черные трусы и гетры.

В истории клуба немало высоких достижений, но до последнего времени они были в далеком прошлом. «Хамрун Спартанс» — чемпион страны 1914, 1918, 1947 гг., чемпион среди любительских команд 1966, 1967, 1968, 1969 гг., финалист Кубка Мальты 1946, 1969 гг.

Начало 80-х годов ознаменовалось возрождением этого клуба. В 1983 г. «Хамрун Спартанс» впервые сделал дубль — выиграл первенство и Кубок страны, в минувшем сезоне он — вновь обладатель Кубка и второй призер национального чемпионата.

Прошлой осенью футболисты Хамруна впервые вышли на международную арену. В 1/16 розыгрыша Кубка европейских чемпионов они дважды уступили шотландскому «Данди Юнайтед» с одинаковым счетом 0:3. И вот вслед за этим — первый успех. В 1/16 финала розыгрыша Кубка кубков 1983/84 г. «Хамрун Спартанс» дважды обыграл команду «Баллимена Юнайтед» из Северной Ирландии — 1:0 и 2:1.

Тренирует команду Лолли Дебаттиста, а в ее составе выступают четыре футболиста национальной сборной — полузащитники Ащопарди, Фаруджиа, Борг и Вассало, нападающий Деджорджио.

## МОСКОВСКОЕ «ДИНАМО»

Самый именитый клуб в истории советского футбола основан в 1923 г. Московское «Динамо» — 11-кратный чемпион СССР (рекордный показатель), 10-кратный вице-чемпион, 4-кратный третий призер первенств. «Динамо» — первый чемпион страны (весна 1936 г.), первая команда в советском футболе, сделавшая дубль — победа в чемпионате и розыгрыше Кубка СССР 1937 г., первая команда, забившая в чемпионатах страны более 2000 мячей. Динамовский клуб — обладатель многих общеизвестных рекордов в нашем футболе: самого крупного счета в чемпионатах (10:0 в матче с «Крыльями Советов», Москва — 1945 г.); лучшей результативности в одном чемпионате (104 мяча — 1949 г.), индивидуальной скорострельности (три гола за три минуты Сергея Соловьева в матче со столичным «Торпедо» — 1948 г.).

**Клубные рекорды.** Наибольшее число матчей в чемпионатах страны (326) за команду провел замечательный вратарь Лев Яшин, участник трех чемпионатов мира, олимпийский чемпион 1956 г., выступавший за сборные ФИФА и УЕФА, лучший футболист сезона 1963 г. в Европе.

Главный бомбардир клуба — Сергей Соловьев (126 мячей в чемпионатах).

«Динамо» — 6-кратный обладатель Кубка СССР и 5-кратный его финалист.

В 1945 г. развеяв миф о непобедимости британских профессионалов на их полях, выиграв в блестящем стиле у «Арсенала» — 4:3, «Кардифф Сити» — 10:1, сыграв вничью с «Челси» — 3:3 и «Глазго Рейнджерс» — 2:2, московское «Динамо» завоевало высокий авторитет на международной арене. В дальнейшем этот авторитет становился все более прочным, чему способствовали победы над сильнейшими клубами Южной Америки и Европы — «Насьональ» (Уругвай), «Фламенго» и «Васко да Гама» (Бразилия), «Арсенал», «Сток Сити», «Вулверхэмптон Уондерерс» (Англия), «Партизан» (Югославия), «Барселона» (Испания), «Ференцварош» (Венгрия) и другими. Московское «Динамо» первой из советских команд вышло в финал европейского турнира — розыгрыша Кубка кубков 1971/72 г.

Свой вклад в успехи клуба внесли тренеры Константин Квашнин, Виктор Дубинин, Борис Аркадьев, Михаил Якушин (под руководством которого «Динамо» 6 раз завоевало чемпионский титул), Александр Пономарев, Константин Бесков, Александр Севидов.

Более 50 футболистов московского «Динамо» выступали за первую сборную СССР. 15 игроков команды за высокие спортивные показатели удостоены правительственных наград, более 40 носят самое высокое спортивное звание в нашей стране «Заслуженный мастер спорта».

Последние годы не лучшие в истории динамовского клуба. Идет процесс смены поколений, восстановления прежних традиций популярнейшей команды. Налицо уже первые успехи — победа в розыгрыше Кубка СССР, удачный старт в турнире на Кубок кубков. Верится, что это только начало, что вслед за этими достижениями придут новые, весомые, достойные славного имени и традиций московского «Динамо».



Команда «Динамо» (Москва) — обладатель Кубка СССР по футболу 1984 г. по окончании финального матча с «Зенитом» (Ленинград)

Результаты команды в европейских турнирах:

**Кубок обладателей кубков. 1971/72 г.** «Динамо» — «Олимпиакос» (Пирей, Греция) — 2:0, 1:2, «Эскишехирспор» (Турция) — 1:0, 1:0, «Црвена звезда» (Югославия) — 2:1, 1:1, «Динамо» (Берлин, ГДР) — 1:1, 1:1, 4:1 — по пенальти, «Глазго Рейнджерс» (Шотландия) — 2:3.

**1977/78 г.** — «Валлетта» (Мальта) — 2:0, 5:0, «Университатя» (Крайова, Румыния) — 2:0, 0:2, 3:0 — по пенальти, «Бетис» (Севилья, Испания) — 0:0, 3:0, «Австрия» (Вена, Австрия) — 2:1, 1:2, 4:5 — по пенальти.

**1979/80 г.** — «Боависта» (Порто, Португалия) — 0:0, 1:1, «Нант» (Франция) — 0:2, 3:2.

**1984/85 г.** — «Хайдук» (Сплит, Югославия) — 1:0, 5:2.

**Кубок УЕФА. 1974/75 г.** — «Эстер» (Вёкше, Швеция) — 2:3, 2:1, «Динамо» (Дрезден, ГДР) — 0:1, 1:0, 3:4 — по пенальти.

**1976/77 г.** — АЕК (Афины, Греция) — 0:2, 2:1.

**1980/81 г.** — «Локерен» (Бельгия) — 1:1, 0:1.

**1982/83 г.** — «Шлёнск» (Вроцлав, Польша) — 2:2, 0:1.

## ПЕРВОЕ ЗНАКОМСТВО

Московское «Динамо» — единственный советский клуб, встречавшийся ранее с футболистами Мальты в европейских клубных турнирах. Первое знакомство москвичей с мальтийцами — это был клуб «Валлетта» — состоялось в розыгрыше Кубка обладателей кубков 1977/78 г. на стадии 1/16 финала.

Первый матч динамовцы провели 14 сентября 1977 г. в Валлетте и были вообще первым советским клубом, побывавшим на Мальте. 15 000 зрителей, заполнивших трибуны стадиона, приветствовали победу советской команды — 2:0. Голами забил В. Казаченок и А. Максименков.

29 сентября футболисты «Валлетты» также стали первыми посланцами своей страны в нашей столице. На поле стадиона «Динамо» они уступили своим соперникам со счетом 0:5. «Хет-трик» в этом матче сделал москвич Н. Колесов, по голу провели А. Якубик и В. Казаченок.

## ПОСЛЕДНИЕ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

Москвичи наблюдали за игрой мальтийского клуба семь лет назад. А как выглядят футболисты Мальты сейчас? Представление об этом получили те, кто 5 августа нынешнего года присутствовал на трибунах столичного стадиона «Локомотив». В этот день против московских железнодорожников выступал весь цвет футбола Мальты — национальная сборная. В конце июля она прибыла в Москву по приглашению Спорткомитета СССР для проведения тренировочного сбора. В его программу входил и контрольный матч с «Локомотивом», в котором хозяева поля добились победы со счетом 3:0.



1977 г. Кубок кубков: «Динамо» (Москва) — «Валлетта» (Мальта). Прорыв Владимира Казаченка, завершившийся голом

Своими впечатлениями об игре гостей поделились мастера спорта — начальник команды «Локомотив» Борис Журавлев (кстати, воспитанник московского «Динамо») и один из тренеров Владимир Перегонцев. Ниже приводится их коллективное мнение об игре сборной Мальты:

«К достоинствам футболистов Мальты следует отнести их темпераментный, по-настоящему спортивный характер, хорошую технику владения мячом, уверенную игру головой. Технически хорошо оснащены практически все игроки команды, но особенно полузащитники, которые умело контролировали мяч. Нападающие достаточно агрессивны, целеустремленны. Команда предпочитает вести игру в среднем темпе, за счет короткого паса, в основном, ближнему партнеру.

Но стоит сопернику прибавить темп, как футболисты Мальты заметно теряются, не успевают за событиями на поле. Защитники играют в общем плане обороны по-старинке, в линию, задний центральный защитник практически не боится фланги. Игроки средней линии при срыве атаки часто не успевают возвращаться назад. Свое наступление мальтийцы ведут главным образом через центр, слабо используя фланги, выход из обороны у них довольно медленный. Создалось также впечатление, что физические возможности игроков ограничены, во втором тайме они несколько сдали.

Из отдельных футболистов можно выделить прежде всего полузащитников Фаруджу и Аццопарди, очень настойчивого центрфорварда Муската и техничного левого нападающего Деджорджио».

Остается добавить, что Аццопарди и Деджорджио сегодня играют против московского «Динамо».

## НОВЫЙ ЧЛЕН «КЛУБА ИМЕНИ ГРИГОРИЯ ФЕДОТОВА»

Забив 18 октября два мяча в ворота харьковского «Металлиста», нападающий московского «Динамо» Валерий Газзаев довел до ста число забитых им голов, идущих в зачет «Клуба имени Григория Федотова», став, таким образом, 39-м членом Клуба бомбардиров.

В высшей лиге чемпионата СССР Валерий Газзаев дебютировал 4 апреля 1976 г. в Ворошиловграде, защищая цвета столичного «Локомотива» в матче с местной «Зарей». Ранее этот воспитанник футбольных коллективов Северной Осетии выступал за «Спартак» (Орджоникидзе) и ростовский СКА. Первый мяч на высшем уровне он забил 9 мая того же года в ворота столичного «Торпедо». Всего в первом сезоне в высшей лиге Газзаев записал на свой счет 4 гола. Так он начинал, а ныне Валерий Газзаев — лучший бомбардир московского «Динамо» последних лет.

Новый футбольный год он встретил с суммой 88 зачетных мячей. И довольно долго не мог с нее сдвинуться. Гола давались бомбардиру с трудом, а весь первый круг ему лишь однажды удалось поразить ворота соперников.



Большой вклад в победу своей команды в 1/16 финала Кубка кубков внес лидер атак московских динамовцев, член «Клуба имени Григория Федотова» Валерий Газзаев (с мячом в белой форме), сделавший «хет-трик» в матче «Хайдук» — «Динамо»

Но удачные выступления динамовцев в матчах на Кубок СССР помогли Газзаеву восстановить свою репутацию снайпера. Забив два очень важных мяча в полуфинальном и финальном матчах на Кубок страны, Валерий затем добавил в свой актив еще шесть в чемпионате, а три провел в ворота югославского «Хайдука» во второй встрече на Кубок кубков. Так, на его счету стало 100 мячей. Их составляют: 6 мячей в составе сборной СССР, 5 — в европейских клубных турнирах, 78 — в чемпионатах страны, 11 — в играх на Кубок СССР.

30-летний лидер атак московского «Динамо» к осени обрел отличную спортивную форму, его игра вновь привлекает к себе внимание свежестью, импровизацией, нестандартностью решений и результативностью. Думается, 100 забитых мячей — далеко не предел для этого талантливой, своеобразного форварда.